

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

# 川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

邹广严

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第321期 总第8133期 2014年12月06日 星期六 甲午年十月十五

责编:袁红兵 版式:吉学莉

乐至“双城驱动”打造县域经济升级版 P03 | 再造川鞋产业的“黄金时代” P08 | 从1到11 雅安地理商标效益明显 P10 | 奏响连锁号角 打造民族品牌 P12

成都  
百强  
系列报道

## 天邑集团 在时代潮流中乘风破浪

作为2014年成都服务业五十强企业,天邑集团以现代有线和无线、语音和数据通信网络系统设备、整机、模块和器件的研发、制造、销售服务为支柱,同时涉及房地产、电子、医药、塑胶等多元化、国际化经营的综合性实业集团。经过30年的发展,已经成为中国IT行业通信网络设备的专业骨干制造商,并多次获得

各级各类荣誉。

为了了解天邑集团的发展贡献、经营理念,并分享给广大读者,记者采访了天邑集团董事长李耀亨。作为改革开放以来的第一代企业家,李耀亨以其独特的商业眼光、创新的经营理念让企业不断发展壮大,不断为社会发展做出贡献。

(详见本期 P04)



## 2014四川十大杰出民营企业家揭晓 为广大民营企业家树立新标杆

■本报记者 何沙洲

12月2日下午,“农行杯·2014(第三届)四川十大杰出民营企业家”颁奖典礼在成都隆重举行。来自四川经济战线各个行业超过500位企业家、相关经济主管部门及四川各大商协会负责人出席此次颁奖活动。18位四川民营企业家获得各类奖项。组委会人士表示,此次推选活动将为四川人才战略实施和经济社会发展提供正能量,给广大民营企业家树立新标杆。

该项推选活动是由四川省工商业联合会、四川日报报业集团指导,川商传媒、川商杂志社、川商全国理事会举办的大型公益推选活动。颁奖现场揭晓了“四川杰出民营企业家2014年度人物奖”和“2014四川十大杰出民营企业家”名单,以及“2014四川杰出民营企业家回报家乡奖”、“2014四川杰出民营企业家经营管理奖”、“2014四川杰出民营企业家经营创新奖”的获奖企业家名单。

海天水务集团股份公司董事长费功全、成都昂世实业有限责任公司董事长胡玉冰、四川超宇建设集团董事长罗宇龙3位企业家获得“四川杰出民营企业家2014年度人物奖”。

成都三和企业集团有限公司董事长黄宗敏、天坤国际控股集团股份有限公司董事长王云雷、四川明新房地开发有限公司董事长王金明、四川永丰纸业股份有限公司董事长吴和均、四川中自尾气净化有限公司董事长陈启章、高原之宝牦牛乳业股份有限公司董事长王世全、达州市富源矿产有限公司董事长李友权、四川壹玖壹玖酒类供应链管理股份有限公司董事长杨陵江、泸州(微博)华盛资产管理有限公司董事长彭小华、四川九里春酒业股份有限公司董事长冯兴龙等10位企业家获得“2014四川十大杰出民营企业家”奖项。

四川新疆商会会长曾绵奎获得“2014四川杰出民营企业家回报家乡奖”;雷迪波尔服饰股份有限公司董事长刘长明、广元市科兴房地产开发(集团)有限公司董事长王开福获得“2014四川杰出民营企业家经营管理奖”。

四川红世投资管理有限公司董事长周红、四川宁斐化妆品美容有限公司董事

董事长胡元春获得“2014四川杰出民营企业家经营创新奖”。

18位获奖企业在热烈的掌声中走上领奖台,领取了这一铭刻着荣耀与辉煌的奖项。

据主办方介绍,此次推选活动依据三大标准进行严格推选:一是影响力,企业在所在行业具有较大的影响,并具有引领、带动能力;二是创新力,不断创新变革,积极带领企业转型升级,在科技研发和成果转化上有优异表现;三是社会责任,在诚信、守法上有良好社会形象,在关爱社会、参与公益慈善等方面有突出表现。

该推选活动自9月中旬启动以来,得到社会各界的广泛关注和积极参与。并通过网络展示,评审会评审和媒体公示等程序,最终产生“2014(第三届)四川十大杰出民营企业家”各大奖项。据介绍,本届获奖企业家来自工业制造、环保科技、流通商贸、食品、金融等领域。他们均是所在行业的领军人物,也是一直埋头苦干实干的民营企业家;他们创新能力表现突出,在技术、制度、市场等方面创新能力强;他们在社会责任、环境保护、可持续发展、消费者权益保护、尊重员工权益等方面作出了表率。

获奖企业家还参加了同期举行的“新常态下的川商机遇与挑战”高峰论坛。“新常态将给我们民企带来新的发展机遇。当前,中国经济发生了一系列新表现,包括增速变化、结构升级、动力转变,无疑都表明新常态下中国经济增长更趋平稳,增长动力更为多元,发展前景更加稳定。”论坛上,“产业结构调整”“创新驱动发展”成为大家谈论的焦点话题,获奖企业家纷纷就各自企业在“新常态”下的产业结构调整和自主创新发表了自己的看法。

“我省近年来涌现了大批优秀民营企业家,他们是我省实施三大发展战略、推进两个跨越的重要力量,他们的成绩应该充分肯定。本届获奖企业都是四川经济战线各个领域的杰出代表,他们是四川经济转型发展的急先锋、生力军和中坚力量。”组委会人士表示,此次推选活动将为四川人才战略实施和经济社会发展提供正能量,给广大民营企业家树立新榜样。

## 寻找东中西部经济增长新引擎

■ 李秀中



在四川省不久前召开的今年前三季度经济运行和民生工作电视电话会议上,一个半小时的会议里,四川省省长魏宏对三季度形势只讲了半个小时,另外一个小时是在分析经济新常态和四川的应对之策。

从2011年地区生产总值突破2万亿元大关之后,四川经济增速持续回落:2011年增长了14.4%,2012年降低至12.6%,2013年只增长了10%。今年以来,四川的经济增速更跌到个位数,前三季度增速为8.5%。

不只是四川,整个中西部地区的增长势头都在最近一两年内放缓,而东部地区虽然相对平稳,但是未见回升。

四川省面对的课题,其他地区同样也在面对。在新常态下,东中西部需要找到各自的增长新引擎。

### 经济增长发展后劲在哪里

据中国高新技术产业导报报道,东西部地区增速不再泾渭分明。在过去数年间,尤其是2008年以来,东部地区和中西部地区增长势头呈现鲜明对比。

中西部地区保持两位数的高速增长,东部地区则滑落到个位数增长,10%的增速成了东西部地区经济形势的分水岭。不过,这一局面正发生变化,中西部开始向东部“靠齐”。

通过梳理今年前三季度各省的经济增速发现,前三位是重庆、贵州和天津,分别增长了10.8%、10.6%和10%。而垫底的是黑龙江、山西、辽宁和河北,分别增长了5.2%、5.6%、6.2%和6.2%。大多数省份增速集中在7%—10%,东中西部之间不再有泾渭线,中西部地区的增速优势不再。

浙江大学区域与城市发展研究中心主任陈建军表示,过去几年,西部地区高速增长的原因在于国家大规模的刺激政策,铁路公路基础设施建设带来大量投资,同时,承接东部地区的大量产业转移。但是这两个因素目前在减



弱,因此,中西部的优势开始弱化。

在今年的经济统计数据中,最让人吃惊的就是东北三省,除前述两省之外,吉林省今年前三季度也只增长了6.5%。不难看出,以资源性产业和传统制造业为主导的省份是当下经济大幅放缓的主要地区。

在前述四川省会议上,魏宏也表示,四川重化工业比重高达67.5%,六大高耗能行业、传统资源性行业比重达40%左右。特别是在化工、冶金、建材、白酒等产业存在的产能过剩问题,使四川在转型升级过程中承受着更大的“阵痛”。

中国社科院研究员徐逢贤表示,导致中西部地区经济增速大幅下滑的原因在于,中西部地区主要是传统产业,而传统产业市场饱和。另外一个重要原因则是投资减少,一是没有了前几年大规模投资刺激计划;二是传统产品市场饱和,新开工投资必然下降。

徐逢贤还表示,西部地区原有产业基础比较薄弱,而且资金短缺,虽然资源丰富,但是深加工产业和技术不够,对外开放受制于地理环境。

另外,东部地区的经济传导效应也已显现。成都市发改委国民经济综合运行处处长曾明友表示,成都经济周期有一个特点,就是与沿海地区相差11个月,而一年以前的这个时候正是沿海城市经济比较低迷的时期。

“东部地区基本上2010年就已经降到个位数增长速度,而且其科技创新产业发达,国内外的需求都相应保持平稳,而美国经济在逐步复苏,欧洲经济也在缓慢复苏,进出口下降幅度也不是很大,因此东部地区发展相对比较平稳。”徐逢贤表示。

从今年前三季度来看,东部六省市中福建增速最高,增长了9.5%,位列全国第六位。江苏和山东分别增长了8.8%和8.7%,增速也在全国前十名以内。广东、浙江和上海分别增长了7.6%、7.4%和7%。东部地区增速基本都在全国平均增速以上。

### 寻找新引擎

未来中西部地区是否还能保持增速优势?东部地区是否能企稳回升?新常态下,东中西部地区的发展后劲,未来增长动力源在何处?

今年9月,四川省确立重点推进页岩气、节能环保装备、信息安全、航空与燃机和新能源汽车五大高端成长型产业,以及电子商务、现代物流、现代金融、科技服务和养老健康服务五大新兴先导型服务业。其目的就是要培育增长新引擎,做到经济“换挡不减速”。

魏宏在前述会议上表示,对四川而言,传统的粗放型经济增长模式走到了尽头,靠高位投资拉动经济增长难度很大,水泥、钢铁、白酒、煤炭传统行业走入困境等,因此必须抓住新常态下的机遇,大力发展战略性新兴产业和特色优势产业,加快发展高端成长型产业和新兴先导型服务业。

魏宏还表示,一方面,四川经济结构性矛盾突出,在新常态下“抓紧转”的挑战大。另一方面,四川正处于工业化、城镇化“双加速”时期,在新常态下“加快赶”空间大。特别是国家为了推动新常态下经济持续健康发展,在政策上给予了中西部地区更多的倾斜支持,只要四川把握和抓住这些政策优势,就能进一步开拓新的发展空间。

徐逢贤也认为,西部地区的劣势或者后劲在于中央的政策和投资的倾斜,以及丝绸之路经济带和孟中印缅经济走廊等通道的建设,这将推动经济发展、结构调整转型以及贸易增长。在政策倾斜和地理特殊性的因素下,西部地区还会保持一定的速度,并快于东部地区。

陈建军也表示,过去单纯追求GDP的内在冲动正在平复。在丝绸之路经济带和长江经济带等战略出台,带来大量基础设施建设后,中西部地区增长动力将重现。

不难看出,在官员和学者们看来,西部地区的增长潜力依然很大,工业化、城镇化加速阶段释放的需求,国内区域经济和国际经济一体化的战略,以及中央的政策倾斜保证了中西部地区未来增长动力。

处于东西部之间的中部地区,在当前下滑经济形势中表现较为坚挺,除了河南增长8.5%之外,湖北、江西、湖南、安徽都保持在9%以上的增速,增速位居全国前列。徐逢贤认为,中部地区承接东部产业转移,又处于贯穿南北的京广铁路通道上,再加上长江经济带建设,都是中部地区的优势。

“东部地区经济总量大,而且其新兴产业的培育需要8—10年,东部地区增长难以恢复到两位数。”徐逢贤表示,不过,东部地区的未来发展后劲在于:欧美发达国家的经济复苏;产业结构调整优化完成;随着中国国际影响力的提高,人流、物流和资本向东部聚集;21世纪海上丝绸之路建设等。这些都将助推东部地区的增长。

陈建军认为,东部地区经济相对比较成熟,人均收入已经有1.2万—1.5万美元,保持7%的速度已经非常高,其产业结构已经从纺织服装等向装备制造、电子等产业发展,基本形成了资本和技术密集型产业结构。因此,这个阶段还会保持一定阶段。现在东部地区的制造业与电子商务、大数据正在结合,走智能制造道路,因此东部还有增长空间,未来5年可保持6%—7%的增速。

离2015年1月21日  
第二届中国企业家春晚

还有46天

iPhone、Android手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台  
二维码

企业家日报社手机客户端  
APP——太阳岛二维码

## 《企业家日报·川企周刊》订阅办法

《企业家日报·川企周刊》邮发代号:61—145

《企业家日报·川企周刊》是随邮局征订发行的,因此订阅

《企业家日报·川企周刊》首先要知道报纸的邮发代号,邮发代

号是邮政报刊发行的代号。

有三种方法可以订阅《企业家日报·川企周刊》

1、在当地邮局(所)订阅。

邮局订阅比较简单可行。只要在当地的邮局(所)索要订

阅单填写订阅报纸的邮发代号、订阅数量就可以订阅了。

2、电话订阅。

邮发报刊订阅电话:11185。打一个电话,按照提示,就可

以订阅。

3、网上订阅。

首先,登陆中国邮政报刊订阅网:bk.11185.cn;其次,在网

页顶端有个按钮《免费注册》,完成注册。

注册结束后,进入订阅报刊页面,在页面上面搜索栏中输

入《企业家日报·川企周刊》的邮发代号61—145,就自然弹出

《企业家日报·川企周刊》页面,然后点中它,按照提示订阅和

支付订阅费,其过程与登录淘宝网一样。

温馨提示:

在大收订时间段,即每年的9、10月份后,可以订阅第二

年全年的《企业家日报·川企周刊》。



《企业家日报·川企周刊》逢星期六出版,对开12版。全年订价:96元,月价:8元。订报咨询热线:028-87310078